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Συζήτηση με το γέροντα Θαδδαίο , για τους 
γονείς…
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Ερώτηση: Πώς μπορεί κανείς να μην αμαρτάνει ενάντια στους γονείς του, 
όταν αυτοί αντιτίθενται στην Εκκλησία, βλασφημούν τον Χριστό και 
απειλούν ακόμα-ακόμα ότι θα τον αποκληρώσουν;

 

Απάντηση: Οι γονείς έχουν μεγάλη επιρροή στα παιδιά τους. Αν είναι 
καλά ή κακά είναι δικό τους πρόβλημα και θα δώσουν λόγο στον Θεό γι’ 
αυτό.

Υπάρχει πολύ κακό στον κόσμο επειδή οι άνθρωποι έχουν χάσει τον 
σεβασμό τους για τον ουράνιο Πατέρα και τους γονείς τους. Αυτό δεν το 
ήξερα όταν ήμουν νέος. Έχω μοιάσει στη μητέρα μου. όπως εξάλλου και 
πολλοί άνδρες, κι έτσι είμαι υπερβολικά ευαίσθητος.

Πίστευα ότι ο πατέρας μου έπρεπε να κάνει περισσότερα για τα παιδιά 
του. Εγώ ήμουν ο μεγαλύτερος γιος του. Γεννήθηκα το 1914. Αυτού του 
είδους οι λογισμοί κατέστρεψαν σχεδόν τη ζωή μου. Δεν έπρεπε να έχω 
τέτοιους λογισμούς για τον πατέρα μου. Αυτοί οι λογισμοί είχαν τόσο 
αρνητική επιρροή στη ζωή μου. Και το γεγονός ότι ήμουν ζωηρό παιδί δεν 
βοηθούσε καθόλου.

Πρέπει να προσευχόμαστε στην Υπεραγία Θεοτόκο να μας δώσει τη 
δύναμη και τη θέληση να αγαπάμε τους γονείς μας, και τότε αυτές οι 
δυσκολίες θα εξαφανιστούν από τη ζωή μας. Ο Κύριος θα μας ανοίξει 
δρόμο και θα μας παράσχει ότι είναι καλύτερο για μας. Ο Κύριος είναι 
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μεγάλος και είναι αγαθός. Θα συγχωρήσει ύλες μας τις αμαρτίες. Πρέπει 
να αγαπάμε τους γονείς μας ανεξάρτητα του πώς είναι. Αν οι λογισμοί μας 
είναι καλοί, θα έχουν θετική επιρροή πάνω τους. Θα πρέπει να έχουμε 
καλούς λογισμούς για ολόκληρο τον κόσμο. Αν μαλώνουμε με τους 
δασκάλους μας ή τους γονείς μας, θα έχουμε κόλαση στην ψυχή μας. Έχει 
συμβεί πολλές φορές: μαθαίνει κάποιος να αγαπάει τον δάσκαλο του κι 
εκείνος του βάζει καλούς βαθμούς. Αν αμαρτάνεις ενάντια στους γονείς 
σου, θα υποστείς πολύ άσχημες συνέπειες. Οι γονείς μας έχουν μεγάλη 
επιρροή στη ζωή μας.

Οι Άγιοι Πατέρες λένε: «Είναι αδύνατον να έχεις ειρήνη κι ωστόσο να 
είσαι γεμάτος φθόνο και κακία». Αυτά είναι χαρακτηριστικά του Άδη. Αν 
μπορούμε να ελευθερωθούμε από αυτά. μπορούμε να ζήσουμε μια 
χαρούμενη ζωή. Ας προσευχηθούμε στον Κύριο, διότι Εκείνος μόνος 
μπορεί να αλλάξει την κατάσταση της ψυχής μας.

 

Είναι προτιμότερο να σε προσβάλλει κάποιος, παρά να προσβάλλεις εσύ 
κάποιον άλλο. Διότι αν αντέξουμε μια προσβολή, μπορούμε να 
διατηρήσουμε την ειρήνη μας’ αν όμως προσβάλλουμε κάποιον, η 
συνείδηση μας δεν θα μας επιτρέψει να έχουμε ειρήνη.
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